



मैं उस प्रभु का सेवक हूँ जिसे अज्ञानी मनुष्य कहते हैं स्वामी विवेकानंद

MPHIN/2009/34626

प्रज्ञान

दैनिक यशोत्रति की और खबरों एवं ई पत्र के लिये लॉग इन करें
https://dainikyashonnati.com
एप डाउनलोड करें

वर्ष 8+16 अंक 90 प्रधान संपादक- राजेश अग्रवाल yasonati@gmail.com सितनी सोमवार 11 दिसंबर 2023 संपादक-मनोज मदन त्रिवेदी मूल्य 1.50 पृष्ठ-

पृष्ठ-3 संपादकीय एवं प्रदेश समाचार पृष्ठ-3 सिवनी /बालाघाट समाचार पृष्ठ-4 मंडला समाचार

छत्तीसगढ़ में विष्णुदेव साय होंगे मुख्यमंत्री

सिवनी (रायपुर) यशो- तीन राज्यों में मु. यमंत्रि कौन होगा इसके लेकर पिछले एक सप्ताह से मध्यप्रदेशी हो रही है परंतु आज राविकर को छत्तीसगढ़ में यह सुनिश्चित कर लिया है गया है कि छत्तीसगढ़ से विष्णुदेव साय मु. यमंत्रि होंगे। भाजपा द्वारा नियुक्त पर्यवेक्षकों के समक्ष छत्तीसगढ़ के भाजपा विधायकों ने अपने विधायक दल का नेता चुना लिया है। इस प्रकार छत्तीसगढ़ में मु. यमंत्रि पर सस्पेंस राविकर को खत्म हो गया है।



कुम्भटुरी से विधायक विष्णुदेव साय छत्तीसगढ़ के नए मु. यमंत्रि होंगे। विष्णुदेव साय छत्तीसगढ़ में बड़े आदित्याजी नेता माने जाते हैं। इसके साथ ही राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के कार्यकर्ता भी हैं। बंबेजो ने आदिवासी नेता को सूबे का सीएम बनकर बड़ा दांव खेला है। विष्णुदेव साय साल 1980 में बंबेजो में शामिल हुए थे राज्य में आदिवासी समुदाय की आवाज सबसे ज्यादा है। कयास लगाए जा रहे थे कि बीजेपी कयास लगाए जा रहे थे कि बीजेपी की आदिवासी चेहरे पर दबन लगा सकती है, जो सही साबित हुआ।

आस्था 60 बच्चों को बांटी स्वेटर

सिवनी यशो- आस्था लव सिवनी के तलाकाम में सोडब्ल्यूएसएम छात्रावास गणमानक सिवनी में रहने वाले विद्यार्थ बच्चों को सर्दी से बचने के लिए बालक बालिकाओं को स्वेटर वितरण की गई लगभग 60 बच्चों को वितरण की गई।



स्वेटर के दौरान श्रीमती उषा मातु ने कहा कि हमारी संस्था ऐसे मानव सेवा के कार्य प्रत्यक्ष करती आ रही है इसका उद्देश्य यही है कि पीछड़ मानव सेवा का सेवा करें और ऐसे लोगों को अपनी सेवाओं के माध्यम से राहत पहुंचाने सके आयोगन के दौरान श्रीमती प्रीति दिनेश अग्रवाल ने कार्य करती रही है। आयोगन में बहुत से ऐसे लोग होते हैं जो अपने कर्म के कारण परेशान रहते हैं। हम ऐसे परिवारों को अपनी छेत्री सी सेवा के माध्यम से उन्हें राहत पहुंचाने का प्रयास कर रहे हैं। श्रीमती रजनी अग्रवाल ने कहा कि हमारी संस्था द्वारा हमेशा स्वस्थ संस्थी एवं स्वस्थ के बच्चे विद्यार्थ बच्चों एवं बालिकाओं में रहने वाले लोगों को राहत पहुंचाने का कार्य करती रही है। आयोगन के दौरान राष्ट्रीय उपकार शिक्षक डिड्डि लाल श्रीवास्तव एवं श्रीमती पुष्पा अग्रवाल उपस्थित थीं। कार्यक्रम में सोडब्ल्यूएसएम छात्रावास की श्रीमती रीतिका सोनीय श्रीमती सपना यादव श्रीमती पुनी डेवरिया श्रीमती लक्ष्मी विद्यमन श्रीमती गणेश चंद्रवर्णी आदि उपस्थित थीं।

दैनिक यशोत्रति की और खबरों के लिये
https://dainikyashonnati.com पर जायें



शिवराज सिंह रखेंगे नए सीएम के नाम का प्रस्ताव! मध्यप्रदेश में xerox लेकर आज होगा सस्पेंस समाप्त



शिवराज सिंह चौहान के साथ ही बीजेपी विधायक डाई कमान के द्वारा मु. यमंत्रि शिवराज सिंह चौहान ने विधानसभा चुनाव में भाजपा को भारी बहुमत प्राप्त हुआ है नान 03 दिसंबर को संसद सत्रगणना के पश्चात से ही इस बात को लेकर माध्यमची हो रही है कि मध्यप्रदेश का अगला मु. यमंत्रि कौन होगा? इस सवाल का जवाब आज सोमवार को पर्यवेक्षकों द्वारा विधायक दल की बैठक के पश्चात प्राप्त हो जायेगा। बीजेपी विधायक दल की बैठक सोमवार को बुलाई गई है। इस बैठक में सभी नवनियुक्त विधायकों के साथ केंद्रीय पर्यवेक्षक सीएम के नाम को लेकर चर्चा करेगी। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार, के.टी. पर्यवेक्षक डाई कमान द्वारा यह किए गए नाम पर विधायकों से चर्चा करेगी और फिर उनी नाम पर मुहर लागेगी। अनुमान है कि मध्यप्रदेश में भाजपा किसी ओबीसी चेहरे को मु. यमंत्रि पर की जि मंजूरी देगी। ओबीसी वर्ग से मध्यप्रदेश में शिवराज सिंह चौहान वर्तमान में मु. यमंत्रि हैं परंतु इस बार के चुनाव में भाजपा ने मु. यमंत्रि का चेहरा नहीं फोकस नहीं किया था इसलिए यह अनुमान लगाया जा रहा है कि प्रेक्ष में भाजपा मु. यमंत्रि किसी अन्य व्यक्ति को बना सकती है और मु. यमंत्रि के लिये अनेक नाम चर्चा में आ रहे हैं। मध्यप्रदेश में मु. यमंत्रि के लिये

कौन बनेगा मध्यप्रदेश का मुख्यमंत्री ?



प्रहलाद सिंह पटेल, कै.लारा विजयवर्गीय, नरेंद्र सिंह तोमर, विष्णुदेव शर्मा के नाम विधायक चर्चा में है जानकार बताते हैं कि शिवराज सिंह को फिर से सीएम बनाया जाता है तो पार्टी का सीनियर विधायक उनके नाम का प्रस्ताव रखेगा। वहीं, सीएम शिवराज को जगह नए चेहरे पर विचार किया जाता है तो छत्तीसगढ़ की तर्ज पर उस नाम का प्रस्ताव खुद शिवराज सिंह चौहान रखेंगे। सूत्रों ने बताया कि बैठक में

अर्जुन काकोडिया अपने कर्मों से हारे हैं मोहन चंदेल का इसमें कोई दोष नहीं है - अशोक डहेरिया



सिवनी यशो- हाल ही में संसद हल बसाए विधानसभा के चुनाव में पराजित हुए कांग्रेस प्रत्यायी अर्जुन काकोडिया को शिवराज पर बहुत क्रोधित नेता एवं जिज्ञासु पंचाचर सिवनी के पूर्व अध्यक्ष श्री मोहन सिंह चंदेल को काठिन्य पार्टी से निष्कासित कर दिया गया है। चूकि मैं कांग्रेस का कार्यकर्ता हूँ इसलिए मेरा इस संबंध में कहना है कि श्री काकोडिया जो अपने कर्मों की वजह से हारे हैं। इसमें श्री चंदेल का कोई दोष नहीं है। कलिके श्री मोहन चंदेल ने भीम कवचोडी अशोक पार्टी कार्यकर्ताओं की बैठक लेकर चर्चा किया था एवं कांग्रेस पार्टी यानी कि अर्जुन काकोडिया को जीतने हेतु आग्रह किया था एवं अपनी ओर से कुछ सहयोग भी प्रदान किया था। मगर ऐसा कहा जाता है कि आज के दौर में भलाई का जमाना नहीं रहा यहाँ पर यही बात चर्चितवही रही है। अपने इस वक्तव्य के माध्यम से शरा काकुडिया जो को कहना है कि वह आज विगत करें एवं कांग्रेस पार्टी के नेताओं से यह कहना है कि श्री चंदेल का निष्कारण अतिविलिखित कर दिया जावे।

मोहन चंदेल प्रकरण को लेकर कुर्मी क्षत्रिय समाज ने 12 दिसंबर को बुलाई बैठक

सिवनी यशो- विगत विधानसभा चुनाव में पार्टी विरोधी गतिविधियों में शामिल होने का प्रत्यक्षी आरोप लगाकर एवं उनका पृथ पृथ विना मोहन सिंह चंदेल पर अनुसूचीअनर्हीनता की कार्यवाही को लेकर कुर्मी क्षत्रिय समाज को दिनांक 12 दिसंबर को मंगल भवन में बैठक आहूत की गई है। कुर्मी क्षत्रिय समाज के निमित्त अध्यक्ष श्री गोपाल प्रसाद सनीया जी की निदेश पर बैठक बुलाई गई है। उक्त आग्रह की जानकारी देते हुए कुर्मी क्षत्रिय समाज के महासचिव जितेंद्र सनीया जी ने समस्त जारुलक समाजिक बंधुओं से बैठक में उपस्थित होकर अपने विचार प्रस्तुत करने का आग्रह किया है।

चौबे बनने निकले थे छब्बे बनकर लौटे

सिवनी यशो- विधानसभा के चुनाव हो गये परिणाम आ गये जीत हार का निर्णय हो गया। परिणामों के बाद जो सख्ती बड़ी चिंता और चर्चा हो रही है वह है पार्टी विरोधी कार्य करने वाले नेताओं और कार्यकर्ताओं की। परिणामों के बाद अनेक ऐसी बातें सार्वजनिक चर्चा का विषय बनी हुई हैं जिनका कानूनी तौर पर आधार नहीं है परंतु चुनावों के दौरान प्रचारियों द्वारा जो धन खर्च किया जाता है वह वैधानिकता से कई गुना अधिक होता है यह तो आम जनता भी जानती है परंतु कागजी खनपुर्ति वैधानिक ही मान्य होती है और चुनाव जीतने के लिये ऐंडी चेटी का जोर लगाने वाले प्रत्यायी यह सब करते हैं। सिवनी विधानसभा चुनाव में एक प्रत्यायी अंध समर्थक ने एक वार्ड में इतना अधिक खर्च कर दिया है कि खर्च के अनुसार उसे वोट नहीं मिले इससे प्रत्याशी के अन्य समर्थक आग बबूला हैं। वहाँ पार्टी को जीत के लिये पार्टी की सेवा का हिस्सा इतना अधिक हो गया है कि प्रत्याशी के नजदीकी विधायक नहीं कर रहे हैं और कह रहे हैं कि वह फर्जी हिस्सा है चल रही चर्चाओं के अनुसार यदि बात में सचवाई है तो वह हिस्सा कोइड के बहुत नजदीक है। ऐसी गैरक चर्चाओं में काग्रेस पार्टी के अनेक नेताओं पर पार्टी विरोधी गतिविधियों के लिये कार्यवाही सुनिश्चित हो रही है किसी पर निष्कारण की कार्यवाही हो रही है तो किसी को नॉरिंस दिने जा रहे हैं। हालांकि कुछ दिनों में इस प्रकार की कार्यवाही भाजपा की ओर से भी होने को संभावना है। सिवनी विधानसभा से काग्रेस पार्टी के प्रत्याशी को सिवनी नगरपाली क्षेत्र के वार्डों में मिले वोटों का काग्रेस पार्टी को फिंता में डाल दिया है वजाते है कि काग्रेस पार्टी ऐसे कुछ वार्डों को चिन्हित किये हुयी थी उसे उन वार्डों से बड़ी जीत प्राप्त होगी परंतु वहाँ काग्रेस बहुत कम वोट प्राप्त हुये है। काग्रेस प्रत्याशी के लिये अनेक भाजपा के युवा कार्यकर्ता साथी होने की बात कहकर गुप्तपुत्र तरीके से काग्रेस को काम कर रहे थे और काग्रेस प्रत्याशी की प्रकल जीत के प्रति अति आत्मविश्वासी हो गये थे ऐसे भाजपा के युवा कार्यकर्ता काग्रेस प्रत्याशी की नजरों में होये बने की कोशिश कर रहे थे परंतु चुनाव परिणाम जब आये तो वे घामपाई से मुंह तो खुवा ही रहे है काग्रेस प्रत्याशी से भी नजर मिलाने में संकोच कर रहे है और उनकी जो बंद मुँह धूरे उसकी हकीकत खुल गयी। लोहा कड़ रहे है चौबे बनने चले थे छब्बे बनकर लौटे। अनेक ऐसे रोचक चर्चें सार्वजनिक हो चुके है।

विधायक दिनेश राय मुनमुन ने किया मां बंजारी के दर्शन कार्यकर्ताओं व शुभचिंतकों द्वारा किया गया आत्मीय स्वागत



सिवनी यशो- राविकर 10/12/2023 को सिवनी विधानसभा क्षेत्र के विधायक दिनेश राय मुनमुन मां बंजारी के दर्शन कर आशीर्वाद प्राप्त किया। श्री राय ने मां बंजारी के दर्शन व पूजन कर आशीर्वाद प्राप्त किया। इसके पश्चात विधायक श्री राय के वापसप्रस्थित स्थित होटल पहुंचने पर सर्वसत्री भाजपा बखिजिला भाजपा उपाध्यक्ष संतोष अग्रवाल, नरेंद्र टांक, नारायणलका अध्यक्ष श्रीमंत खान, कमल अग्रवाल, निरंजुन बभेले, पुष्पिका टांक, राजा बबेले जिला उपाध्यक्ष भाजपुमो, सुनेंद्र खड्कियर नगरधर एस्सी मोवां एवं विधायक कार्यालय में संतोष ठाकुर, आरुप सिंह, अजय पांडे अध्यक्ष जनभागीदारी समिति, संजय कंसल, संकेत विकी शिवदर, निमित्त निष्ठा साई भाजपुमो मंडल अध्यक्ष, राधेश्याम देमसुव, रिमसुव शर्मा, मनोज गोवाल, कलीम बखी शारिया, अजय सूर्यवंशी, संजय खान, अहफखान खान, फैजाब खान राय, प्रमोद राय चौधे, रामसूर्य

नेशनल लोक अदालत में 2643 प्रकरणों का समाधान

सिवनी यशो- आपसी समझौते के आधार पर नगरपाली को जल्द एवं आसानी से न्याय दिए जाने के उद्देश्य से शनिवार को राजेश कुमार गुप्ता प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सिवनी के मार्गदर्शन में जिला न्यायालय सिवनी, सहसिल न्यायालय लखनबंदी एवं बंसौर में नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया गया। इस दौरान मिले पर से रहे 2643 प्रकरणों का समाधान किया गया। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण आई डिड्डि एवं मध्य प्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जलवरल के निदेश पर लगाई गई नेशनल लोक अदालत की शुरूआत जिला न्यायालय के जीडीपी कार्यालय हॉल में राजेश कुमार गुप्ता प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश के प्रेषित आदेश एवं सर्वसत्रीय को प्रेषित पर लागूपाण कर किया। इस मौके पर किरण सिंह प्रधान न्यायाधीश कटु व न्यायालय, विकास शर्मा सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, अन्य सभी न्यायाधीश वैवाहिक मामले, विद्युत के संबंधित प्रकरणों का आपसी सहमति एवं राजीनामा के आधार निरकरण किया गया। साथ ही बैंक अग्र वसुली, बीएसएनएल की बकाया वसुली से संबंधित प्री-निटिगेशन प्रकरणों का भी निरकरण किया गया। लोक अदालत के माध्यम से न्यायालयों में लौटने राजीनामा योग्य डॉक्टर, सिविल, बैंक अनादरण, वाहन दुर्घटना क्षतिपूर्ति दावा, सट्टियों से गिरित वसुली 17 खंडीयों का गठन किया गया है। खंडीयों में समझौता योग्य आपसी प्रकरण 2156 रहे गए, जिनमें 182 प्रकरण निराकृत किए गए। धारा 138 बैंक बन्धन के 544 प्रकरण रहे गए, जिनमें 49 प्रकरण निराकरण हुआ, 9352986 रूपए की समझौता राशि का आदेश पारित हुआ। मोटर दुर्घटना क्षतिपूर्ति दावा के 146 प्रकरण रहे गए, जिनमें 26 प्रकरण निराकृत हुए एवं 4910000 रूपए का अनाई पारित किया गया। अन्य सिविल प्रकरण 492 रहे गए, जिनमें 10 प्रकरणों का निराकरण किया गया, 919080 रूपए की समझौता राशि का आदेश पारित हुआ। विद्युत अधिनियम के 121 प्रकरण में 41 निराकृत हुए एवं 352861 रूपए समझौता राशि का आदेश पारित किया गया। परिवारिक विवाद से संबंधित 635 प्रकरण में से 29

शोक संदेश

श्री. श्रीमती मोहिनी शर्मा

संन्यास दिनांक- 29 नवम्बर 2023

आत्मों तुम के साथ कृपा करना पड़ रहा है कि हमारी पुण्यवती जाननी श्रीमती मोहिनी शर्मा जी का स्वर्गवास दिनांक 29/11/23 दिन बुधवार को वे स्वर्ग में समाधि देना आज भी सभी हेतु देवकी एवं नैमिकुल का सर्वस्व निमित्त 11/12/2023 दिन सोमवार को स्वर्ग-राज्यी भ्रमण प्रकृतिक रीति से वे स्वर्ग विराट हुए हैं।

शोकगमन परिवार-

श्री. अरु. शर्मा (पति), मनील शर्मा, निमित्त शर्मा (पुत्र), प्रमोद शर्मा, अरु. शर्मा (पुत्र), अरु. शर्मा (पुत्र), अरु. शर्मा (पुत्र)

राम का नारा लगाना आरोप हो गया जैसे ! सांस्कृतिक कार्यक्रम में जय श्री राम का नारा लगाने वाले बच्चों को प्राचार्या ने पीटा स्थानीय नागरिकों का विरोध जारी, एक माह होने के बाद भी नहीं हो सकी जांच

रिपोर्ट- सोरभ तामेधरी
 मामला 9 नवंबर 2023 का है, मीडिया रिपोर्ट के अनुसार गंजबासौद के विद्यालय की प्राचार्या द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम में जय श्री राम का नारा लगाने वाले बच्चों को मंच पर बुलाकर पीटा गया। इस मामले में 1 महीने होने को है लेकिन शिकायत के बाद भी जांच तक कोई कार्रवाई नहीं हुई। जिसके कारण स्थानीय नागरिक लगातार विद्यालय का विरोध कर रहे हैं।
 विद्विष्ट मिले की गंजबासौद तहसील में मिशन्रीयों द्वारा संचालित भारत माता कान्वेंट स्कूल के प्रभार में आठ तक किसी भी मामले की कार्रवाई नहीं हुई है। मामला बड़ा होने के कारण सभी का ध्यान इस ओर है, जिनके बाद कानूनगो ने मामले की गंभीरता को समझते हुए विद्विष्टा जिला अदालत को जांच करने के निदेश दिए। घटना के लगभग 20 दिन बाद जांच दाल जांच करने पहुंचा, लेकिन अनबनक से बिना कार्रवाई किये वहीं से चला गया तो मीडिया में खसाला खड़े हुए, यह सच घटनाक्रम हुआ ही था और प्रशासन ने कोई कार्रवाई नहीं कर पायी थी। विद्यालय के स्टफ ने वहीं के एक पत्रकार पर अपद्रव और धमिका उन्माद फैलाने का आरोप लगाया।
 इसके बाद मामले में और तूल पड़ा, स्थानीय नागरिकों व संघटनों ने विद्यालय के स्टफ की बातों को बेवजहनाद बताते हुए विद्यालय के स्टफ को विरुद्ध प्रशासन को जापन सौंपा, आगपस की हारलाल में भी विद्यालय स्टफ के आरोपों की निंदा की गयी।

और अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद द्वारा विद्यालय में प्राचार्या द्वारा किये इस प्रकार के बर्ताव का विरोध किया गया। जिसके बाद वहां मौके पर पुलिस प्रशासिक अधिकारी पुलिस बल के साथ पहुंचे, जिसे उन्मत्त नागरिकों ने विद्यालय को इस बात को बूझ बताते हुए ऐं सन लेने की मांग की।
 मामला वहीं पर नहीं रुका, विवेक विध्वंसकों ने इसकी शिकायत राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग के अध्यक्ष रिचक कानूनगो से की, जिसके बाद कानूनगो ने मामले की गंभीरता को समझते हुए विद्विष्टा जिला अदालत को जांच करने के निदेश दिए। घटना के लगभग 20 दिन बाद जांच दाल जांच करने पहुंचा, लेकिन अनबनक से बिना कार्रवाई किये वहीं से चला गया तो मीडिया में खसाला खड़े हुए, यह सच घटनाक्रम हुआ ही था और प्रशासन ने कोई कार्रवाई नहीं कर पायी थी। विद्यालय के स्टफ ने वहीं के एक पत्रकार पर अपद्रव और धमिका उन्माद फैलाने का आरोप लगाया।
 इसके बाद मामले में और तूल पड़ा, स्थानीय नागरिकों व संघटनों ने विद्यालय के स्टफ की बातों को बेवजहनाद बताते हुए विद्यालय के स्टफ को विरुद्ध प्रशासन को जापन सौंपा, आगपस की हारलाल में भी विद्यालय स्टफ के आरोपों की निंदा की गयी।



जय श्री राम का नारा लगाना आरोप !
 की गयी।
 कान्वेंट द्वारा जय श्री राम बोलने और विद्यालय प्राचार्या द्वारा उन्हें मंच पर बुलाकर पीटने की घटना एक माह होने को चुका है, लेकिन यह अब भी बुरा ही अटका हुआ है। प्रशासन के मौन को नागरिक अपने हितसब से समझने में लगे हैं।
 मामले के बाद वर्तमान स्थिति यह है कि स्थानीय स्तर पर भारत माता कान्वेंट स्कूल का भारी विरोध हो रहा है। सौशल मीडिया पर भारत माता कान्वेंट स्कूल में हिंदा विरोधी होने तक नागरिक प्रस्तुत कर रहे हैं।
बच्चों की पिटाई का था मामला पत्रकार के विरुद्ध माहौल सेट करके मोड़ने का प्रयास
 %जन श्री राम% का नारा लगाने वाले बालकों को मंच पर बुलाकर पीटने वाली प्राचार्या का मामला जब तूल फकड़ने लगा तो मीडिया में बात पड़ चुकी, जिसके मामले को दफिनार करके अन्य पुरे को मिशनरी स्कूल

वहीं पर नहीं रुका, विवेक विध्वंसकों ने इसकी शिकायत राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग के अध्यक्ष रिचक कानूनगो से की, जिसके बाद कानूनगो ने मामले की गंभीरता को समझते हुए विद्विष्टा जिला अदालत को जांच करने के निदेश दिए। घटना के लगभग 20 दिन बाद जांच दाल जांच करने पहुंचा, लेकिन अनबनक से बिना कार्रवाई किये वहीं से चला गया तो मीडिया में खसाला खड़े हुए, यह सच घटनाक्रम हुआ ही था और प्रशासन ने कोई कार्रवाई नहीं कर पायी थी। विद्यालय के स्टफ ने वहीं के एक पत्रकार पर अपद्रव और धमिका उन्माद फैलाने का आरोप लगाया।
 इसके बाद मामले में और तूल पड़ा, स्थानीय नागरिकों व संघटनों ने विद्यालय के स्टफ की बातों को बेवजहनाद बताते हुए विद्यालय के स्टफ को विरुद्ध प्रशासन को जापन सौंपा, आगपस की हारलाल में भी विद्यालय स्टफ के आरोपों की निंदा की गयी।

जय श्री राम बोलने वाले बच्चों की पिटाई की घटना के बाद राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग को इसकी शिकायत विवेक विध्वंसकों नामक युवक द्वारा की गयी, इसमें घटना का विरोध जताते हुए विद्यालय प्राचार्या सिस्टर रीन के इस रविवार पर कार्रवाई करने की मांग की गयी थी। लगभग 20 दिन बाद जांच दाल स्कूल में पहुंचा भी था। गंजबासौद की मीडिया रिपोर्ट्स को मने तो कहा जा रहा है कि वहां जांच करने पहुंचे आरके जैन बिना कार्रवाई किये लौट गए, समाचारों में बड़े तर्क लिखा कि विद्यालय की ओर से किसी से बिना सौशल के बात करा दी और वे जिन जांच किये थे विद्यालय से लौट गए, पत्रकारों ने इस सवाल पूछे तो पहले तो वे कुछ नहीं बोले लेकिन जब बार-बार सवाल पूछे तो फिर मध्यदेश विधायकसु नामुनों के आने की बात कही। इस मामले ने मीडिया में खूब सुर्वाही बंदोटी और जांच पर ही ब्रम खड़े होने लगे।
पत्नीसीसीआर के अध्यक्ष जनार्दन मिश्रा, लॉक में खंय आरुणा
 गंजबासौद के इस मामले में बाल अधिकार संरक्षण आयोग के अध्यक्ष रिचक कानूनगो ने मामले की गंभीरता को समझते हुए आगपस की हारलाल में भी विद्यालय स्टफ के आरोपों की निंदा की गयी।

नेशनल उपभोक्ता लोका अदालत में 421 प्रकरणों का हुआ निराकरण
 भोपाल। मध्यदेश राज्य उपभोक्ता विवाद प्रतिरोधक आयोग भोपाल एवं प्रदेश के जिला उपभोक्ता विवाद प्रतिरोधक आयोगों में रुनिवार को नेशनल उपभोक्ता लोका अदालत हुई। इस स्तर पर श्री अशोक कुमार तिवारी कार्यकारी अध्यक्ष राज्य उपभोक्ता आयोग के मार्गदर्शन में अदालत लगी। इसे प्रकर प्रदेश के विभिन्न जिलों में भी लोका अदालत से प्रकरणों का निराकरण हुआ। ईश्वरदास राज्य उपभोक्ता आयोग श्री शोभित जैन ने जनसुनवाई दी है कि राज्य उपभोक्ता आयोग और जिला उपभोक्ता आयोगों में निराकरण वैकैना, वैम, विदुत, चिकित्सा, टेलीफोन, कृषि, अतिमैन्दात, हार्डवेयर, एयरलाइंस, रेलवे स्टॉफ के प्रकरणों के निराकरण की बरबादी होने अदालत में की गई। इस आयोग में 17 प्रकरणों का निराकरण आबन्दी समझौते से करवा गया। इसमें 5 लाख 21 हजार 938 रुपये की खरी विवर्तित की गई। इसे प्रकर प्रदेश के जिले आयोगों में 404 प्रकरणों में अंतिम समझौते करवा गया। इसमें 4 करोड़ 97 लाख 81 हजार 131 रुपये की खरी विवर्तित की गई।

लाल किला में प्रदर्शित हुईं भोपाल के कलाकारों की कृतियां
 भोपाल। इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मानव संग्रहालय (आइटीआरएफएस) के प्रादर्श, पेंटिंग और आबन्दी ट तथा शहर की चित्रकार पथराई दुर्गा बाल्य, सुभाषा व्याम, सुखनदी व्याम, इशिता मिमले, गौतम विद्याम समेत अन्य कलाकारों की कृतियों का प्रदर्शन इन दिनों 'दद दिल्ली स्थित लाल किला परिसर में किया जा रहा है। यह कृतियां इंडिया आर्ट्स आर्किटेक्चर एंड डिजाइन विनाले 2024 का हिस्सा बने हैं, जिसका आयोजन वर्तमान में के द्रीय संस्कृति मंत्रालय द्वारा अक्टू 15 दिवस तक किया जा रहा है। युवाकार को प्रोत्साहन नैन्दी मोदी ने प्रदर्शन का शुभारंभ किया। इंडिया आर्ट्स, वैनिंस इटली में आयोजित होने वाली प्रतिष्ठित विनाले अक्टू 2024 अंतर्गत कृतियां कला प्रदर्शनी में प्रदर्शित होगी। इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मानव संग्रहालय द्वारा लाल किला के बैक नंबर चार में देशगत प्रदर्शनी के साथ ही दोन ओर प्रदर्शनी का आयोजन किया जा रहा है। इसमें भारत की सांस्कृतिक विरासत के



विविध पहलुओं को आकर्षक रूप में प्रस्तुत किया गया है। नीलन के ज्येश्ठ स्थापित और उमरते हुए कलाकारों के लिए एक वैश्विक मंच प्रदान करता है। विनाले का प्रवेश द्वार मंडप वगैरों की अवधारणा की कोलाज, स्थापत्य में मंदिरों की खोज, स्थापत्य डिजाइन और वास्तु शिल्प, संरवाह भारत के नवाडिओं पर केन्द्रित है। विस्मय में भारत की स्वतंत्रता के बाद के वास्तुशिल्पीय वैभव की प्रस्तुति तथा समल में वास्तुकलाओं में महिलाओं के योगदान पर केन्द्रित प्रदर्शनी संचालित की जा रही है।
देवाज में जनजातीय कलाकारों की पेंटिंग
 इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मानव संग्रहालय

जबलपुर जिले की नेशनल लोक अदालत में 94 हजार से अधिक मामलों का निराकरण हुआ



जबलपुर। जबलपुर में राष्ट्रीय विवेक सेवा प्राधिकरण के निदेश पर मध्यप्रदेश राज विवेक सेवा प्राधिकरण के मार्गदर्शन में शनिवार को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया गया। इसमें से चल रहे मामलों का आबन्दी समझौते के आधार पर एल पर में पटखेपे हो गया। पत्रकारों ने भी मिले शिकायत मिटाकर आपबन्दी जनार्दनी की सक्रियता थी।
 नेशनल लोक अदालत में छह लाख से अधिक मामलों सुनवाई के लिए रखे गए थे, जिनमें से 94 हजार 522 मामलों को आबन्दी जनार्दनी से मामलों का निराकरण किया गया। वहीं, 414 करोड़ की आबन्दी रशि पहिल की गई। अक्टूबर छह लाख तक के है, जो कि दर दर तक और भी बढ़ेगी। नेशनल लोक अदालत का शुभारंभ माह हार्डकोट के चीफ जजलाल व मम राज विवेक सेवा प्राधिकरण के सार्थक जस्टिस रिचक विजय महिम्मत ने वैप प्रज्वलित कर किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि लोक अदालत विवादाय के सौधार्दनी समाधान और न्यायपाल्य में लक्षित मामलों को सौधार्दनी से निरपटने के लिए एक महत्वपूर्ण मध्यम के रूप में उभरी है। वहीं, सहायक के कार्यभारक आरक्य पील नगू ने विवादाय के सौधार्दनी समाधान हेतु लोक अदालत के महत्व पर जोर दिया।
94 हजार से अधिक मामलों का हुआ पटखेपे
 मम राज विवेक सेवा प्राधिकरण के सदस्य सचिव रेश चंद विसेन व अतिरिक्त सचिव मनोज कुमार सिंह ने बताया कि नेशनल लोक अदालत में 13 से अधिक खंडीयों का गउन किया गया था। हार्डकोट की नगू वपीट जबलपुर व इंदौर-व्यालियर केच में 12 खंडीयों जवकि जिला व तहसील अदालतों में 1,321 खंडीयों के जलिए परसपर समझित से विवादाय का निराकरण

जबलपुर जिले की नेशनल लोक अदालत में 94 हजार से अधिक मामलों का निराकरण हुआ

मामलों का आबन्दी रजमदनी से पटखेपे किया गया है और 414 करोड़ की आबन्दी रशि पहिल की गई। सहायक के अधिकारियों ने बताया कि हार्डकोट की जबलपुर नगू वपीट सहायक के निराकरण में नेशनल लोक अदालत में सुनवाई के लिए 12 खंडीयों गडित की गई थी। इनमें जबलपुर नगू वपीट में 1,363 मामलों सुनवाई के लिए रखे गए थे। इनमें से 656 मामलों का निराकरण किया गया। वहीं, इंदौर हार्डकोट में 530 मामलों में से 252 मामलों का पटखेपे किया गया।
 इन्होंने कहा कि नेशनल लोक अदालत में 13 से अधिक खंडीयों का गउन किया गया था। हार्डकोट की नगू वपीट जबलपुर व इंदौर-व्यालियर केच में 12 खंडीयों जवकि जिला व तहसील अदालतों में 1,321 खंडीयों के जलिए परसपर समझित से विवादाय का निराकरण

धीरेंद्र शास्त्री को



ग्राह होने पर खेदवशील होने से तुलत अंतराध क्रमांक 382/23 धारा 387, 507 भादवि का अज्ञात आरोपी के विरुद्ध पंजीबत हुए विवेकन में लिया गया था।
 जबलपुर पुलिस अधीक्षक अमित सौधी के संज्ञान में आने पर तुलत सभी वरिष्ठ अधिकारियों को अवगत किया गया। घटना की गंभीरता से विवेकन जिला अदालत में जांच के तहत घन पतल किया गया। अंतराध को प्रकृति को दृष्टिगत रखते हुए

तार, गैंग के नाम से आया था ईमेल

राज्यस्तरीय तथा राष्ट्रीय एंजिनियरिंग के माध्यम से अंतराध की विवेचना प्रारंभ की गई।
 अज्ञात आरोपी के द्वारा कोई उलत घन होने पर 22 अक्टूबर 2023 को देवना धमकी भरा ईमेल भेजा गया और टाइम खत्म होने की धमकी दी गई। पुलिस अधीक्षक उत्तरपुर द्वारा साबन्दा सेल के माध्यम से प्रादेशिक जोडल एजेंसी को अवगत करवाकर रा राष्ट्रीय अनुसंधान अधीक्षक के माध्यम से उत्तरपुर पुलिस के इशारेसे में प्रथम बार इटरोपल की सहायता से विवेकन जिला अदालत में जांच के तहत घन पतल किया गया। अंतराध को प्रकृति को दृष्टिगत रखते हुए

जबलपुर जिले की नेशनल लोक अदालत में 94 हजार से अधिक मामलों का निराकरण हुआ

मामलों का आबन्दी रजमदनी से पटखेपे किया गया है और 414 करोड़ की आबन्दी रशि पहिल की गई। सहायक के अधिकारियों ने बताया कि हार्डकोट की जबलपुर नगू वपीट सहायक के निराकरण में नेशनल लोक अदालत में सुनवाई के लिए 12 खंडीयों गडित की गई थी। इनमें जबलपुर नगू वपीट में 1,363 मामलों सुनवाई के लिए रखे गए थे। इनमें से 656 मामलों का निराकरण किया गया। वहीं, इंदौर हार्डकोट में 530 मामलों में से 252 मामलों का पटखेपे किया गया।
 इन्होंने कहा कि नेशनल लोक अदालत में 13 से अधिक खंडीयों का गउन किया गया था। हार्डकोट की नगू वपीट जबलपुर व इंदौर-व्यालियर केच में 12 खंडीयों जवकि जिला व तहसील अदालतों में 1,321 खंडीयों के जलिए परसपर समझित से विवादाय का निराकरण

धीरेंद्र शास्त्री को

ग्राह होने पर खेदवशील होने से तुलत अंतराध क्रमांक 382/23 धारा 387, 507 भादवि का अज्ञात आरोपी के विरुद्ध पंजीबत हुए विवेकन में लिया गया था।
 जबलपुर पुलिस अधीक्षक अमित सौधी के संज्ञान में आने पर तुलत सभी वरिष्ठ अधिकारियों को अवगत किया गया। घटना की गंभीरता से विवेकन जिला अदालत में जांच के तहत घन पतल किया गया। अंतराध को प्रकृति को दृष्टिगत रखते हुए

तार, गैंग के नाम से आया था ईमेल

राज्यस्तरीय तथा राष्ट्रीय एंजिनियरिंग के माध्यम से अंतराध की विवेचना प्रारंभ की गई।
 अज्ञात आरोपी के द्वारा कोई उलत घन होने पर 22 अक्टूबर 2023 को देवना धमकी भरा ईमेल भेजा गया और टाइम खत्म होने की धमकी दी गई। पुलिस अधीक्षक उत्तरपुर द्वारा साबन्दा सेल के माध्यम से प्रादेशिक जोडल एजेंसी को अवगत करवाकर रा राष्ट्रीय अनुसंधान अधीक्षक के माध्यम से उत्तरपुर पुलिस के इशारेसे में प्रथम बार इटरोपल की सहायता से विवेकन जिला अदालत में जांच के तहत घन पतल किया गया। अंतराध को प्रकृति को दृष्टिगत रखते हुए

जबलपुर जिले की नेशनल लोक अदालत में 94 हजार से अधिक मामलों का निराकरण हुआ

मामलों का आबन्दी रजमदनी से पटखेपे किया गया है और 414 करोड़ की आबन्दी रशि पहिल की गई। सहायक के अधिकारियों ने बताया कि हार्डकोट की जबलपुर नगू वपीट सहायक के निराकरण में नेशनल लोक अदालत में सुनवाई के लिए 12 खंडीयों गडित की गई थी। इनमें जबलपुर नगू वपीट में 1,363 मामलों सुनवाई के लिए रखे गए थे। इनमें से 656 मामलों का निराकरण किया गया। वहीं, इंदौर हार्डकोट में 530 मामलों में से 252 मामलों का पटखेपे किया गया।
 इन्होंने कहा कि नेशनल लोक अदालत में 13 से अधिक खंडीयों का गउन किया गया था। हार्डकोट की नगू वपीट जबलपुर व इंदौर-व्यालियर केच में 12 खंडीयों जवकि जिला व तहसील अदालतों में 1,321 खंडीयों के जलिए परसपर समझित से विवादाय का निराकरण

